
 
 

 

 Υποστήριξε τα Δικαιώματα των παιδιών  
στις Ευρωεκλογές 

 
 
 
 
 

 ΨΗΦΙΣΕ ΓΙΑ ΤΑ 
 ΠΑΙΔΙΑ 

 ΓΙΝΕ 
Πρωταθλητής των Δικαιωμάτων του Παιδιού 

#ChildRightsChampion 



 

  ΤΟ ΞΕΡΕΙΣ; 
 

1 στα 4 παιδιά μέσα στην ΕΕ κινδυνεύουν 

από φτώχεια και κοινωνικό  αποκλεισμό 

 

9 εκατομμύρια παιδιά από 10-19 ετών      

μέσα στην Ευρώπη ζουν με προβλήματα 

ψυχικής  υγείας (2021) 

    
1 στα 5 παιδιά στην Ευρώπη υφίσταται         

σεξουαλική βία και κακοποίηση, στην      

ζωή και διαδικτυακά, με τα κορίτσια να    

είναι ιδιαίτερα ευάλωτα. 

 

250.000 παιδιά υπολογίζεται ότι                

αγνοούνται κάθε χρόνο στην Ευρώπη. 

 

6,6 εκατομμύρια παιδιά-μετανάστες       

ζούσαν στην ΕΕ το 2022 με κίνδυνο            

φτώχειας, διακρίσεων και αποκλεισμού    

μέσα και στα σύνορά της. 

 
 
 
 
 

 



 

 

Περισσότερα από 1 στα 6 παιδιά στον            

κόσμο σήμερα ζουν σε εμπόλεμες ζώνες. 

 

    

1 δισεκατομμύριο περίπου παιδιά                   

αντιμετωπίζουν έναν εξαιρετικά ψηλό              

κίνδυνο από τις επιπτώσεις της                    

κλιματικής αλλαγής. 

 

 

5.4 εκατομμύρια παιδιά σε όλο τον κόσμο    

υπολογίζεται πως ζουν σε επιβλαβή              

ιδρύματα, με ανησυχητικό αριθμό                

μέσα στην Ευρώπη. 

 

 

250 εκατομμύρια παιδιά σε όλο τον κόσμο     

6-18 χρονών είναι εκτός σχολείου, με τα      

κορίτσια να υπερτερούν κατά πολύ. 

 

 

Ένα παιδί χωρίς ιθαγένεια γεννιέται κάπου 

στον κόσμο κάθε 10 λεπτά.  



 

 

 

 

 

ΤΙ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΚΑΝΕΙΣ; 
 

Δεσμεύσου να γίνεις Πρωταθλητής των Δικαιωμάτων 

του Παιδιού (#ChildRights0hampion) 

 

Χρειαζόμαστε μια Ευρωπαϊκή Ένωση που να ικανοποιεί τις ανάγκες   

κάθε παιδιού – τόσο στις εσωτερικές όσο και στις εξωτερικές της       

δράσεις - ανεξάρτητα από το ποιο είναι, πού ζει, από πού προέρχεται και 

πώς εκφράζει τον εαυτό του. Κάθε παιδί πρέπει να απολαμβάνει τα ίδια 

δικαιώματα και να ζει χωρίς οποιαδήποτε διάκριση. 

 

Ως μελλοντικός Ευρωβουλευτής σε προτρέπουμε να θέσεις τα           

δικαιώματα των παιδιών στην  καρδιά της πολιτικής σου ατζέντας. 

Η προσπάθειά σου να προστατεύσεις τα παιδιά μέσα και έξω από την ΕΕ 

πρέπει  να εδράζεται στα Δικαιώματα, τις Αξίες και τις Συστάσεις της   

Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού των ΗΕ που επικυρώθηκε 

από όλα τα Κράτη-Μέλη της ΕΕ, το Άρθρο 3 της Συνθήκης για την        

Ευρωπαϊκή Ένωση και τον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της     

ΕΕ. Πρέπει να εξασφαλίσεις πως κανένα παιδί δεν θα μείνει πίσω και 

πως οι πολιτικές της ΕΕ και η εφαρμογή τους δεν θα βλάπτουν τα παιδιά. 

 

Ο Συνασπισμός #VoteforChildren, που αποτελείται από 23 οργανώσεις 

για τα δικαιώματα του παιδιού, σε καλεί με όλους τους συνυποψηφίους 

σου Ευρωβουλευτές, να εργαστείς σκληρά για να διασφαλίσεις και να 

προωθήσεις τα δικαιώματα των παιδιών με τις ακόλουθες δράσεις: 

 

Ενσωμάτωση και Προστασία των Δικαιωμάτων του Παιδιού  

 

Επένδυση στα παιδιά για να σπάσει ο κύκλος της φτώχειας και της     

ανισότητας.  

 
Αλληλεπίδραση με τα παιδιά 
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Ενσωμάτωση και Προστασία των Δικαιωμάτων 

του Παιδιού 

  Οι αποφάσεις που λαμβάνονται σε επίπεδο ΕΕ έχουν άμεσο        
αντίκτυπο στη ζωή των παιδιών, τόσο στην ΕΕ όσο και στον      
υπόλοιπο κόσμο. Τα Δικαιώματα και η Ευημερία των παιδιών   
πρέπει να αποτελούν βασική προτεραιότητα της ΕΕ, στις εταιρικές 
τις σχέσεις μα και στη χάραξη πολιτικής. Εντούτοις, το καλύτερο 
συμφέρον του παιδιού σπάνια    βρίσκεται στην πρώτη γραμμή σε 
αυτές τις διαδικασίες. Τα παιδιά   πληρώνουν το ψηλότερο τίμημα: 
επηρεάζονται περισσότερο από τη φτώχεια και την οικονομική 
ύφεση, από τις συνέπειες της κλιματικής αλλαγής, από κοινωνικές 
πολιτικές που πισωδρομούν και από τον πολλαπλασιασμό των  
συγκρούσεων. Σε μια ολοένα και περισσότερο ψηφιοποιημένη   
κοινωνία, τα παιδιά εκτίθενται σε πολλαπλούς διαδικτυακούς    
κινδύνους.  

 
 Στο πλαίσιο αυτό, τώρα περισσότερο από ποτέ, είναι επιτακτική η    

ανάγκη για την ΕΕ να ενσωματώσει τα Δικαιώματα του Παιδιού 
στις πολιτικές της, να δώσει προτεραιότητα στο βέλτιστο         
συμφέρον του παιδιού και να υιοθετήσει μια προσέγγιση             
βασισμένη στα δικαιώματα του παιδιού με γνώμονα τις              
θεμελιώδεις αρχές που πρέπει να καθοδηγούν όλες τις αποφάσεις, 
τις ενέργειες και τις επενδύσεις της. 

 

 

Να σπάσει ο κύκλος της φτώχειας και της             
ανισότητας επενδύοντας στα παιδιά 

 

 Είκοσι εκατομμύρια παιδιά σε όλη τη Ευρώπη κινδυνεύουν από τη 
φτώχεια ενώ σε  παγκόσμιο επίπεδο ο αριθμός αυξάνεται σε 1           
δισεκατομμύριο παιδιά. Η αντιμετώπιση της Παιδικής Φτώχειας 
είναι ζωτικής σημασίας για την ΕΕ  αφού αυτή επηρεάζει αρνητικά 
πολλές πτυχές της ζωής των παιδιών εμποδίζοντας την ευζωία 
και την ανάπτυξή τους με μόνιμες συνέπειες που μεταφέρονται 
από γενιά σε γενιά. 
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 Για να σπάσει αυτός ο κύκλος της μειονεξίας, η ΕΕ πρέπει να 
συνεχίσει να δίνει προτεραιότητα  στη καταπολέμηση της  
παιδικής φτώχειας. Η καθολική πρόσβαση σε ποιοτικές       
βασικές υπηρεσίες όπως η υγειονομική περίθαλψη 
(συμπεριλαμβανομένης  της ψυχικής υγείας), η εκπαίδευση, η 
στέγαση και η διατροφή για όλα τα παιδιά και τις οικογένειές 
τους είναι πρωταρχικής σημασίας. Είναι επίσης κρίσιμο να   
εγγυηθεί το δικαίωμα του παιδιού σε ιθαγένεια και              
πιστοποιητικό γέννησης, κάτι που αποτελεί προϋπόθεση για 
την εφαρμογή πολλών άλλων θεμελιωδών δικαιωμάτων. Με 
την υιοθέτηση αυτών των μέτρων η ΕΕ μπορεί να αναστρέψει 
το αρνητικό αντίκτυπο της φτώχειας και να δημιουργήσει ένα 
περιβάλλον όπου τα παιδιά θα μπορούν να αξιοποιήσουν το 
μέγιστο των δυνατοτήτων τους. 

 
 
Αλληλεπίδραση με τα παιδιά 
 

Τα παιδιά έχουν δικαίωμα συμμετοχής και έκφρασης άποψης 
για όλα τα θέματα που τα αφορούν. Ως οι «εμπειρογνώμονες» 
για τη δικιά τους ζωή πρέπει να συμμετέχουν ενεργά στη  
διαμόρφωση πολιτικής, στη λήψη αποφάσεων και στις       
διαδικασίες σε όλα τα επίπεδα που πιθανόν να την              
επηρεάσουν. Η συμμετοχή βοηθά ολιστικά στην ανάπτυξή 
τους, και τα  ενδυναμώνει ώστε να γίνουν φορείς κοινωνικής 
αλλαγής. Προωθεί δε την μετέπειτα συμμετοχή τους ως      
ενεργών πολιτών και συμβάλλει στη δημιουργία υγιών                
δημοκρατικών κοινωνιών χωρίς αποκλεισμούς. Η ΕΕ έδειξε 
τον πρωταγωνιστικό της ρόλο στην ενίσχυση και προώθηση 
της συμμετοχής των παιδιών με τη δημιουργία της πρώτης 
Πλατφόρμας για τη Συμμετοχή του Παιδιού ώστε να         
διευκολυνθεί ο ενεργός ρόλος των παιδιών στη διαμόρφωση 
της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας και πολιτικής. 

 
 Είναι ζωτικής σημασίας οι φορείς λήψης αποφάσεων της ΕΕ,   

ιδιαίτερα τα μελλοντικά μέλη του Ευρωκοινοβουλίου, να        
ηγούνται παραδειγματικά και να διασφαλίζουν μια                
παιδοκεντρική, ουσιαστική, ασφαλή και χωρίς αποκλεισμούς 
συμμετοχή των παιδιών, εντός και εκτός ΕΕ, σε όλες τις            
συζητήσεις και αποφάσεις που επηρεάζουν τη ζωή τους. 
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 Δράσε ως Πρωταθλητής των Δικαιωμάτων του Παιδιού 
 (#ChildRightsChampion) 
 
 Για να αποδώσω τα μέγιστα για όλα τα παιδιά κατά τη διάρκεια της κοινοβουλευτικής           
 περιόδου 2024-2029, δεσμεύομαι να: 
 

1. Προωθήσω και να προστατεύσω τα δικαιώματα όλων των  παιδιών ανεξάρτητα 
από την εθνικότητα, το φύλο, την εθνική καταγωγή, το χρώμα, τη θρησκεία, τη 
γλώσσα, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την μεταναστευτική τους βιογραφία, την 
αναπηρία ή οποιαδήποτε άλλη περίσταση ή κατάσταση, τόσο στις εσωτερικές όσο 
και τις εξωτερικές νομοθετικές διαδικασίες της ΕΕ, στις αποφάσεις χρηματοδότησης 
και σε όλες τις συζητήσεις. 

2. Εξασφαλίσω σταθερή διακυβέρνηση στο Ευρωκοινοβούλιο που να λειτουργεί και για 
τα παιδιά, ενισχύοντας την εντολή του Συντονιστή του Ευρωκοινοβουλίου για τα  
Δικαιώματα του Παιδιού και να προωθήσω, μεταξύ άλλων, την επανίδρυση της    
Διακομματικής Ομάδας για τα Δικαιώματα του Παιδιού. 

3. Ζητώ την εκτίμηση των επιπτώσεων στα παιδιά για κάθε νέα νομοθετική πρόταση και 
να   υποστηρίζω νομοθεσίες που εγγυώνται θετικό αντίκτυπο στα παιδιά. 

4. Εξασφαλίσω έναν παιδοκεντρικό προϋπολογισμό της ΕΕ, ο οποίος θα επενδύει σε όλα 
τα παιδιά, τόσο στο τρέχον όσο και στα επόμενα εσωτερικά και εξωτερικά            
χρηματοδοτικά εργαλεία και να διασφαλίσω πως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή               
παρακολουθεί και αναφέρει τις δαπάνες που γίνονται για την εφαρμογή των         
δικαιωμάτων των παιδιών. 

5. Καλέσω την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να ανανεώσει τη δέσμευσή της να δώσει            
προτεραιότητα στα δικαιώματα των παιδιών, μέσω ισχυρής διαχείρισης για τα     
δικαιώματα των παιδιών και αναθεώρησης της Στρατηγικής για τα Δικαιώματα του 
Παιδιού, διασφαλίζοντας την αποτελεσματική εφαρμογή της μέσα από τις αποφάσεις 
και από τα Εθνικά Σχέδια Δράσης τα οποία διαθέτουν επαρκείς πόρους και            
παρακολουθούνται.  

6. Διασφαλίσω ότι η καταπολέμηση της Παιδικής και Οικογενειακής Φτώχειας παραμένει 
πολιτική προτεραιότητα για το Ευρωκοινοβούλιο υποστηρίζοντας την κατάλληλη. 
χρηματοδότηση, εφαρμογή, παρακολούθηση και αξιολόγηση της Ευρωπαϊκής        
Εγγύησης για το Παιδί. 

7. Επενδύσω χρόνο και πόρους για να διευκολύνω την ουσιαστική, χωρίς αποκλεισμούς 
και ασφαλή συμμετοχή των παιδιών σε όλες τις νομοθετικές διαδικασίες και          
συζητήσεις της ΕΕ που τα αφορούν κα να εγγυηθώ πως η Πλατφόρμα Συμμετοχής 
των Παιδιών στην ΕΕ χρησιμοποιείται συστηματικά για την χάραξη της πολιτικής του 
Ευρωκοινοβουλίου. 

8. Συνεργάζομαι συστηματικά με τις οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών που     
εργάζονται για και με τα παιδιά. 

Για να υπογράψεις το Μανιφέστο των Δικαιωμάτων του  
Παιδιού, μπορείς να σαρώσεις το QR code 


